

学习贯彻党的十九届六中全会精神

11. 如何理解新民主主义革命的伟大胜利为实现中华民族伟大复兴创造了根本社会条件？

《决议》指出：“新民主主义革命时期，党面临的主要任务是，反对帝国主义、封建主义、官僚资本主义，争取民族独立、人民解放，为实现中华民族伟大复兴创造根本社会条件。”1840年鸦片战争以后，中国逐步成为半殖民地半封建社会。中华民族伟大复兴由此面临两大历史任务：一个是推翻帝国主义、封建主义、官僚资本主义三座大山，争取民族独立、人民解放；一个是彻底改变贫穷落后的面貌，实现国家富强、人民幸福。这两大任务中，前者是后者的必要前提，只有先完成前一个任务，然后才能解决后一个问题。中国共产党一经诞生，就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心使命，并为此进行了不懈的奋斗、牺牲、创造。党团结带领中国人民浴血奋战、百折不挠，创造了新民主主义革命的伟大成就，实现民族独立、人民解放，实现中国从几千年封建专制政治向人民民主的伟大飞跃。习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话中指出：“新民主主义革命的胜利，彻底结束了旧中国半殖民地半封建社会的历史，彻底结束了旧中国一盘散沙的局面，彻底废除了列强强加给中国的不平等条约和帝国主义在中国的一切特权，为实现中华民族伟大复兴创造了根本社会条件。”对此，可从以下3个方面理解。

第一，打倒帝国主义、封建主义、官僚资本主义，建立人民当家作主的新政权，中华民族以崭新姿态自立于世界民族之林。鸦片战争后，中华民族陷入内忧外患的黑暗境地，遭受了前所未有的劫难。应运而生的中国共产党深刻认识到，实现中华民族伟大复兴，必须进行反帝反封建斗争。一部中国近代史，就是一部帝国主义列强侵略压迫中国、欺凌奴役中国人民的苦难历史。新民主主义革命的胜利，使人口约占世界1/4、领土面积位于世界第三的新中国，变成完全意义上的独立主权国家。毛泽东同志指出，“帝国主义者在政治上的控制权即随之被打倒，他们在经济上和文化上的控制权也被打倒”。新民主主义革命建立起的新中国是工人阶级领导的、以工农联盟为基础的人民民主专政的国家政权，它的政体是实行民主集中制的人民代表大会制度，它的政党制度是中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，它的国家结构形式是统一的多民族国家和在单一制国家中的民族区域自治制度。新中国建立起中国历史上从未有过的人民当家作主的新型政权，劳动人民的社会政治地位发生根本变化，真正成为国家的主人。新民主主义革命的伟大胜利，打倒了帝国主义、封建主义、官僚资本主义，彻底结束了旧中国半殖民地半封建社会的历史，彻底结束了极少数剥削者统治广大劳动人民的历史，彻底结束了旧中国一盘散沙的局面，彻底废除了列强强加给中国的不平等条约和帝国主义在中国的一切特权，中国人民从此站起来了，中国发展从此开启了新纪元。曾经创造了绵延5000多年灿烂文明、为人类文明进步作出了不可磨灭的贡献的中华民族，开始以崭新的姿态自立于世界民族之林，并极大改变了世界政治格局。它冲破帝国主义的东方战线，壮大了世界和平民主和社会主义的力量，鼓舞了全世界被压迫民族和被压迫人民争取解放的斗争，深刻改变了世界历史的进程。

第二，把马克思列宁主义基本原理同中国具体实际相结合，开辟中国革命的正确道路，从根本上改变中国社会的发展方向。以毛泽东同志为主要代表的中国共产党人，创造性地解决了马克思列宁主义基本原理同中国具体实际相结合的一系列重大问题。《决议》就此指出，“对经过艰苦探索、付出巨大牺牲积累的一系列独创性经验作了理论概括，开辟了农村包围城市、武装夺取政权的正确革命道路，创立了毛泽东思想，为夺取新民主主义革命胜利指明了正确方向”。新民主主义革命的伟大胜利，从根本上改变了中国社会的发展方向，为实现由新民主主义到社会主义的转变，建立社会主义制度；为中国摆脱贫穷落后的面貌，实现国家繁荣富强和人民共同富裕，扫清了障碍，创造了必要的前提。从此，实现国家富强、民族振兴、人民幸福不仅有了美好前景，而且有了现实道路。

第三，努力建设全国范围的、广大群众性的、思想上政治上组织上完全巩固的马克思主义政党，使党成为保证中国革命胜利的最先进和最强大的领导力量。在长期的革命斗争中，党弘扬伟大建党精神，实施和推进党的建设伟大工程，提出着重从思想上建党的原则，坚持民主集中制，坚持理论联系实际、密切联系群众、批评和自我批评三大优良作风，形成统一战线、武装斗争、党的建设三大法宝，创造性地解决了在中国这种特殊的社会历史条件下建设马克思主义政党的一系列重大问题，不断增强党的创造力、凝聚力和战斗力，把党建设成为带领中国人民夺取革命胜利的领导力量。新民主主义革命胜利后，党领导中国人民为实现国家富强、人民幸福的第二大历史任务继续坚持不懈地英勇奋斗。

(据《党的十九届六中全会〈决议〉学习辅导百问》)

太钢不锈钢冷轧厂

蹚出支部“安全+党建”新路子

本报讯(通讯员 李斯杨)“小李，看你最近精神状态不佳，要多注意休息。”班前会上，负责组织安全生产工作的党员班长荆燕军说道。“最近生产任务重，除了现场点检任务，还要兼顾新岗位学习，为之后的集控项目做准备。”负责4号冷线酸洗岗位的李波说道。“那也要多注意休息，工作和生活上有什么问题尽管和我说，帮助大家排忧解难也是我的本职工作。”小李点点头，浑身的干劲，这是发生在冷轧厂宽幅成酸支部班前会上，班组长例行人员行为关注上发生的一幕。

近来，按照公司“强党建、促安全”活动的要求，该支部“党建+安全”蹚出新路子，开展了职工安全行为关注、连线家属活动，推行班组长包片负责制，让安全理念和人员关注在职工心中打下烙印。结合党建工作特点，该支部通过多项举措引导职工树立安全意识，进一步加强职工安全理念，除家属连线外，还开展了重点关注人员寄语、班前会关注条例标准、安全教育家庭篇等一系列活动。从提升职工安全素质入手，以班组长党员为点，以点带面，落实落细“作业标准、安全操作规程”和标准化班组建设，利用周三安全会总结本周存在的问题，解决职工存在的困惑，并邀请厂专科室人员答疑解惑，

同时开展现场操作技能比武大赛，从理论和时间方面检验职工学习成果，了解现场每一个职工特点和需求。

安全工作要抓好，重点还是在现场。在日常工作中，宽幅成酸党员干部身先士卒，带头示范安全操作行为，多现场技能薄弱环节和人员进行安全再教育，并由现场老党员验收效果，带领职工群众遵章守纪保安全。

由于近期宽幅订单增加，该支部生产任务加重，现场党员骨干、班组长带头，主动承担繁重岗位任务，每班制定岗位计划和人员分配方案，制定了在快节奏工作中的安全注意事项和安全措施，作业区重点关注劳动强度大的岗位人员的精神状态，主动了解职工在工作、生活中存在的困难并着手解决，处理现场隐患40余项，给职工创造了便利的工作环境。

此外，宽幅成酸支部推行班组长包片负责制，班组内包片负责制，有四班班组长全局负责、班组内党员分区域负责的管理模式，打好安全地基，无论班前会、安全会都能看到小组讨论、分析的模式，细化工作的同时职工安全技能、安全意识也有了很大提高。随着“党建+安全”模式的不断完善，作业区的安全和党建工作都能更上一层楼。



近日，山西太钢万邦炉料有限公司团委开展“喜迎二十大，永远跟党走，奋进新征程”党的十九届六中全会精神再学习再解读主题团日活动。大家认为，要深入学习、深刻理解、准确把握全会精神丰富内涵与核心要义，从党的百年奋斗历程中不断汲取智慧和力量，切实把学习成果转化为推进高质量发展的强大动力，进一步推动全会精神在太钢万邦团员青年中落深落细。
任世发 摄

(上接第一版)我们在整合融合中奋力拼搏、开疆拓土，努力打破边界，在极致专业化的基础上推进分层管理、分工协作，形成各产业“一总部多基地”管理模式，推动规模化和竞争力的提升；我们以整合促融合，以“同一个方向、同一种声音”的理念实施管理、资源、技术等方面的一体化，让“同一个宝武”从制度、流程、理念横向到边、纵向到底，激发出干事创业的共同力量，集聚起宝武实现技术引领、效益引领和规模引领的厚实底蕴；我们对内聚焦专业化整合融合，对外共建高质量产业生态圈，通过合纵连横，推进产业链合作等，在共建共享中达到共赢的目的，以强有力的合作纽带助推国民经济发展。可以说，没有开放融合，宝武就无法奏响铿锵的时代强音。

开放融合，是宝武继续往

开来、阔步伟大征程的坚定姿态。新时代展现新作为，“共建产业生态圈推动人类文明进步”是我们新时代的公司使命，践行这个使命，就需要有“开放融合”的企业精神。陈德荣党委书记、董事长指出，“宝武没有竞争对手，只有合作伙伴”。在建设世界一流伟大企业的征程中，切忌自我封闭、坐井观天，需要的是共建共享、开放融合的积极心态，这是宝武勇立潮头、在新时代积聚发展新动能的有力保障。每一位宝武人，都需要建立与此相适应的心智模式及融合创新能力，破除桎梏、敢于创新、善于创新。没有开放融合的胸怀和精神，就不可能实现真正意义上的共享，就不可能在互联网时代提高我们的生存、发展能力。在强调产业链、供应链建设的今天，连点成线的链条是线式

的，还没有足够的竞争力；我们需要将多条产业链“接线成网”，实现互联化、平台化、生态化，从而发挥更强大的连通协同的战略价值。只有打造平台化、生态化的商业模式，才能满足互联网时代对平台型企业的发展需要。要实现这样的发展，开放融合的步伐必须迈得更大更有力。“心中无敌则天下无敌”，在未来的征程上，我们要更高水平地与同行、供应商及合作伙伴实现共建共享，在开放融合发展中共赢未来，这是宝武实现基业长青的核心关键所在。

潮平两岸阔，风正一帆悬。在宝武更加广阔远大的发展道路上，让我们锤炼开放融合的心智本领，提振干事创业的精气神，以宽广的胸怀和非凡的气概改革创新、开疆拓土，为宝武早日建成世界一流伟大企业贡献力量！